

# 传承良好家教家风 弘扬向上向善力量

## 记「全国最美家庭」李国华家庭

穿上“税务蓝”，她是为民服务的好税官；脱下“税务蓝”，她是热心公益的志愿者；回到家庭，她是好女儿、好妻子、好母亲……这就是李国华，她与丈夫刘仁法一起风雨同舟，相依相持，共筑温馨小家，共建善爱大家，赢得了单位、邻里和社会的认可与赞誉，先后被评为“省级文明家庭”“全国最美家庭”荣誉称号。

李国华是国家税务总局成武县税务局上集税务分局局长，在她看来，肩头的责任重于千钧。“税收工作，一头连着国计，一头连着民生。必须用心用情服务，决不能辜负纳税人缴费人沉甸甸的信任。”

想纳税人所想、急纳税人所急，是李国华始终秉持的办税服务理念。2020年，在走访调研时，李国华了解到一家企业因资金困难影响正常运转。针对这一情况，她查阅了相关文件，发现该企业符合房产税、土地使用税困难减免条件，便及时将这一信息告知企业，最终企业享受到10万余元的税收优惠减免，使企业渡过了难关，经营步入正轨。

从税多年，在李国华心里，征纳双方不是“矛与盾”，而是“唇与齿”。她总结提炼出“服务态度主动化、服务手段智能化、服务行为规范化、服务方式多元化、延伸服务人性化、特殊对象亲情化”的“六化”工作法，使工作效率、服务质量和纳税人满意度不断得到提升。

李国华的父亲是一个极重规矩的人，她回忆说，小时候去父亲单位玩，小到一支笔、一张纸，父亲从来不让拿回家。李国华参加税务工作后，父亲经常告诫她：“选择成为一名税官，要清白做人，干净做事，要对得起肩上的税徽。”李国华时刻谨记父亲的教导，严于律己。

2012年，她偶然结识了成武县志愿者协会的负责人，从此便毫不犹豫地投身于公益事业。十余年来，志愿者协会举办的公益活动总少不了她忙碌的身影，每年都要资助多名孤寡老人和贫困生。还经常去九女和白浮图镇敬老院做义工，帮她们洗头、剪指甲，聊天话家常。

让李国华记忆犹新的是，为表谢意，有位老人还饱含深情地唱起戏来，一手还击箸配乐，有板有眼，赢得现场掌声阵阵，也让李国华感动不已。

疫情期间，李国华夫妻双双投入到疫情防控中，刘仁法更是参加了方舱和隔离病员的驻守志愿服务。“赠人玫瑰，手留余香。无论是对纳税人，还是孤寡老人和家人，我都在奉献中收获着快乐。”李国华说。

每逢节假日，李国华总要和丈夫、儿子一起去敬老院为孤寡老人献爱心、送服务、包饺子。在她的

感染下，儿子从小就尊重长辈，待人诚恳，富有同情心和正义感，积极向上，学习刻苦，得到长辈们的赞扬和邻里间的好评。

向上向善，向光追梦，李国华、刘仁法一家用实际行动经营了“全国最美家庭”的温馨和浪漫。

记者 付凤臣



## 菏泽外国语学校以打造“特色+特长+国际化”高品质学校为主体，以小语种特色和艺体类特长作为“两翼”，让学子多元选择圆梦大学，打造出我市民办学校特色发展的菏泽样本——

# 搭几把筑梦云梯 与学生同向未来



童心向党 (资料片)

菏泽外国语学校坐落于牡丹区皇镇街道办事处，学校环境优美，硬件设施齐全，现有6000余名师生，123个教学班，是一所集小学、初中、高中为一体的十二年一贯制民办国际新型国际学校。

近年来，菏泽外国语学校立足学生发展，为不同层次、不同特长、不同需求的学生提供个性化的人才培养方案，坚持多元办学、因材施教、精细化管理，学校开设了俄语、日语等小语种，同时开设了美术、音乐、体育、舞蹈、编导、播音主持、空乘、模特、表演等特长专业，运用“自行培养、结对高校、专家帮扶、联合育人”的方法打造学校特色+特长教学之路，教育成效显著。

### 师培工程

#### 让优秀教师引领学生成长

“作为一家民办国际学校，政府在师资力量上给予政策上的扶持。我校拥有多名市、区级骨干教师、学科带头人。其中，高级教师比例为34%，中级以上职称教师为60%。”菏泽外国语学校执行校长李存柏介绍，除当地的名师外，学校又面向全国招聘一支年富力强的教师队伍。如此“高配版”的师资队伍，在全市民办学校都是极具实力的。

一组组数据，见证了亮眼的成绩单——

2023届高考成绩，该校在生源基础较差的情况下，文化科过本线2人，学生李晨、张晨高一入校仅为405、488分，今年高考分别以554分、532分，超过本线34分、12分；艺体生综合成绩600分以上2人，590-600分有2人，560-590分有13人，总计560分以上的艺体生达

到重点高校录取分数线的17人，本科上线人数再创新高，实现了历史性的突破！

2023届中考成绩，该校考入一中统招人数比去年增长17%；升入菏泽一中的艺体生人数比去年增长300%；普通高中上线率98.6%，整体成绩位于全市前列。

成绩斐然的背后是坚持不懈的努力和付出。“在教学工作上，教师坚持每天集体备课制度，坚持‘站立读书’‘一日三读’等制度，做到年级教研组统一学案，统一练习，统一进度，统一考试；在学生管理上，学生手机政教处集中管理，从源头杜绝手机对学生学习的影响。”李存柏说，“爱校如家，爱生如子”，这是众多家长及熟悉菏泽教育的人近年来对学校的普遍评价。

### 多语生辉

#### 让学生丰富视野和选择

在菏泽外国语学校，教师不仅有广阔的发展空间，学生也有多维的成长舞台。俄语、日语等小语种特色课程便是其中之一。

目前，该校高中部开设日语、俄语两个语种。高一年级有日语4个班、俄语1个班；高二年级有日语8个班、俄语2个班；高三年级有日语5个班、俄语2个班，走班日语3个班、俄语2个班。对于初中英语基础较差的学生，高中如果继续学习英语，困难较大，高考时英语成绩明显处于劣势。在此背景下，开设了日语、俄语两门小语种课程供学生自主选择，今年，该校还计划开设西班牙语，给学生的未来发展提供更多可能性与延展性，助力学生在高考中“换道超越”。

“学习小语种，大家都是零基础，基础没有好坏之分，知识上没有多少之分，大家站在了同一起跑线上，只要肯努力、肯吃苦，大家都可以学得会、学得好、考得好，就可以实现弯道超车。”今年18岁的张晨刚进入菏泽外国语学校高中时，因为英语成绩较差，中考成绩并不理想。而三年后的高考，学习小语种的张晨，俄语取得了133分的好成绩，总分超出了重本分数线！

像张晨一样通过小语种实现“弯道超车”的学生在菏泽外国语学校还有许多，在本届高三上线学生中，菏泽外国语学校俄语、日语平均分达到101分。重点本科有60%是选学的日语和俄语小语种。近年来，该校相继与“泰国博仁大学”、“对外经贸大学”、俄罗斯喀山联邦大学合作办学，坚持培养学生的全球化思维，提升多语言能力及跨文化沟通力，凸显出了“外国语学校”的特色，实现了“低进高出，高进优出”的教学目标。

### 多元教育

#### 让学生成就更好的自己

“学校初中部在课程开发上，坚持从学生学情和学校校情出发，重视学生思维能力和自主学习能力的多元培养。学生社团咏春拳、民族舞社团多次参加校内外各种演出，劳动基地种植了蔬果，将劳动教育课堂搬到田间地头，培养学生全面发展。”菏泽外国语初中部校长马桂丽说，教学上，初中部教务处除了开展日常的教学、教研活动外，还开设太极拳、竖笛、太极、剪纸、折纸、书法、手工、戏曲等40种课程。

除此之外，菏泽外国语学校小学部也通过落实素质教育，促进学生个性发展，开设了舞蹈、古筝、篮球、乒乓球、综合材料绘画等特色校本课程共计31种。“在这里，教师相信每名孩子，为他们量身定制个性的成长方案；师生不懈的努力，让学习成绩有待提高的学生跟上来，让中等生好起来，让优生‘尖’起来，让每名孩子都能成为更好的自己。”该校负责人说。

值得一提的是，该校高中部艺体生在全省统考中，美术学习人数179人，本科过线168人，本科过线率达到93.8%，过关人数与过关率再创新高，在全市私立学校中本科过线人数以及过关率拔得头筹。

多年来，菏泽外国语学校坚持对教育工作的全面领导，始终把党建工作摆在学校发展的重要位置上。2022年11月，菏泽外国语学校党支部获得牡丹区委组织部颁发的“五星级党组织”荣誉称号；2023年1月，该校党支部获得菏泽市教育局颁发的“菏泽市中小学校‘一校一品’党建品牌示范校”荣誉称号；2023年4月，该校承办了“全市民办学校党建现场会”。

面向未来，菏泽外国语学校教职工都有一个共同的信念：“办学校就要办有良心的教育，培养有良知的人，为孩子们多搭建几把成才圆梦的梯子，把学校建设成为一所理念先进、文化浓厚、管理规范、质量一流，具有国际化、现代化特色的品牌学校。”

文/图 记者 李若生

## 创城进行时



### 手绘文化墙 共创文明城

7月8日，牡丹区西城街道办事处组织辖区新时代文明实践志愿者对辖区背街小巷空白围墙进行绘画改造。一面色彩缤纷、内容新颖的彩绘“文化墙”，在提升城市文化氛围的同时，也展现出文明建设和城市文化形象，助力全国文明城市创建工作。

记者 李若生 摄



### 清理小广告 营造整洁环境

近日，鲁西新区岳程街道组织志愿者开展清理小广告志愿服务活动。活动中，志愿者们拿着铲子等工具，对辖区重点区域进行地毯式搜寻，发现一处清理一处，切实净化城市容貌，营造整洁的人居环境。

记者 黄敬峰 摄



循循善诱 (资料片)



强健体魄

## 曹县为立功受奖现役军人家庭集中送喜报



为现役军人孙启顺家庭送喜报

本报讯（记者 张慧）7月5日至6日，曹县开展为24名立功受奖现役军人家庭集中送喜报活动。伴随着铿锵有力

的锣鼓声，工作人员抬着闪亮的“功臣之家”牌匾一路走来，沿路围满了前来道贺的居民，一起见证了功臣之家的

荣耀时刻。在群众的见证下，送喜报人员为每一位功臣家属披上“一人立功，全家光荣”的绶带，送上立功喜报，颁发“功臣之家”牌匾，发放慰问金和慰问品，向功臣之家表示祝贺，并勉励现役军人在部队再接再厉，不负家乡人民的重托，发挥军人先锋模范作用，争取再立新功。

为立功受奖官兵家庭送喜报，既是激励官兵投身强军实践、争当新时代革命军人的重要方式，更是树立崇军风尚的必要之举，营造了“一人立功，全村光荣”的拥军爱国浓厚氛围。喜报虽小，作用却大，一头连着军心士气，一头系着万千军属。对于军人和军人家庭来说，每一张喜报背后，都凝结着军人的无私奉献、英勇拼搏，见证了军人的成长进步、忠诚担当。

曹县通过开展“敲锣打鼓”送喜报活动，紧贴强军时代要求，增强国防观念，让军民协调发展更深远，让社会拥军氛围更浓厚，军政军民团结的伟力不断彰显，双拥共建工作取得累累硕果。

本报讯（记者 刘辉）日前，第135期山东好人每周之星候选人评选活动结果揭晓，我市共5人入围。

据悉，菏泽市审计局办公室专业技术人员黄占亭入围助人为乐之星评选，鄄城县自来水公司办公室副主任周再人入围见义勇为之星评选，成武县医用制品厂董事长王继存入围诚实守信之星评选，东明县人民医院消化内科主任任爱文入围敬业奉献之星评选，曹县邵庄镇刘堂村村支书邓传荣入围孝老爱亲之星评选。

## 我市五人入选山东好人每周之星评选